Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2008
Section: D

Branche: Sociétés commerciales

Numéro d’ordre du candidat

Aspect financier

QuestionI) (22P)

Le bilan d'une SA se présente de la fagon suivante:

Actif Bilan au 31/12/07 (en €) Passif
Machines 320.000 | Capital 200.000
Amortissement machines -100.000 | Résultat 70.000
Stock de marchandises 90.000 | Provision pour risques et charges  120.000
Clients 80.000 | Emprunt & 10 ans 80.000
CCP 70.000 | Fournisseur 40.000
Caisse 50.000

510.000 510.000

Le stock outil est estimé a 12.000 €, 3/4 des provisions pour risques et charges comprennent
des dettes futures, le reste constitue une simple réserve. Le résultat est entierement gardé dans

l'entreprise. 2%

a) Présentez le bilan en grandes rubriques et le bilan en grandes masses.

Calculez et expliquez:

b) le fonds de roulement total. (deux méthodes)
¢) le fonds de roulement propre. (deux méthodes)
d) le fonds de roulement étranger. (une méthode)

e) le ratio de solvabilité.

f) le ratio de rentabilité des apports.

Droit commercial

Question II) (16P)

(6P)

(4P+4P+2P+3P+3P)

1) Présentez les différences entre une action et une obligation. (10P)

2) Caractérisez la société a responsabilité limitée unipersonnelle. (6P)
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Aspect comptable

Question IT) (15P)

1)

2)

Une SA au capital de 40.000 € (400 actions a 100 € valeur nominale), libéré du minimum
1égal depuis le début de 1'année 2006, lance au 31/03/2006 un appel de fonds de 50% du
montant du capital non encore libéré. Tous les actionnaires répondent a cet appel de fonds
par un virement au compte en banque de la société en date du 01/05/2006.

Au 31/12/2006 la société réalise un bénéfice de 4.000 €. La répartition se fera de la
maniére suivante:

- dotation a la réserve légale.

- intérét statutaire de 5% aux actionnaires.

- affectation de 1% du bénéfice total a une réserve facultative.

- le reste comme superdividende aux actionnaires, arrondi a 1'unité

inférieure.
a) Journalisez les écritures de 1'appel et de 1’apport de fonds. (4P)
b) Etablissez le tableau de la répartition du bénéfice au 31/12/2006. (6P)
c) Présentez la journalisation relative a la répartition bénéficiaire. €)9)

Quelques mois plus tard, au 06/06/07 la société décide une augmentation de capital par
transformation de créances. Le fournisseur Black & Whiti SENC est d'accord de changer
sa créance de 1.000 en 10 actions de valeur nominale de 100 € euros.

d) Journalisez cette augmentation de capital. 2P)

Emprunt par obligations

Question IV) (7P)

Une SA émet le 05/01/2006 100.000 obligations 4%, de valeur nominale 1.000 €, prix
d'émission 99%, prix de remboursement 101%. La banque X touche comme simple
intermédiaire une commission de 1% du prix d'émission et la SA doit supporter d'autres frais
pour un montant de 99.000 euros.

Le 31/12/ de 1a méme année la SA procede au paiement de 40 € par coupon No 1.

- Journalisez toutes les opérations.
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